
ZPRAVODAJ OBCE ZÁVADA
číslo 50								        Říjen 2023 
Vážení spoluobčané,

doufám, že jste si užili horkých letních dnů 
a  dostatečně si odpočinuli. Dovolte mi Vás opět 
seznámit s činností obecního úřadu a zastupitelstva. 
Na zářijovém veřejném zasedání zastupitelstva 
obce jsme schválili prodloužení kontokorentního 
úvěru, ať máme pro jistotu rezervu na plánované 
investice příští rok. Dále jsme schvalovali přijetí 
dotace 210.000,- Kč na zpracování projektové 
dokumentace „Úpravy veřejného prostranství 
u  fotbalového hřiště v  Závadě“, kde chceme hlavně 
vyřešit zastřešení pódia a  vybudovat nové sociální 
zařízení na obecních parcelách vedle budovy TJ Sokol. 
Zastupitelstvo také schválilo Dohodu o  poskytnutí 
dotace z  programu rozvoje venkova ČR na projekt 
„Pod stanama nezmokneme“, což je dotace cca 
280.000,- Kč na pořízení 2 kusů pevných párty 
stanů (6 x 12 m) a  velkoprostorového stanu (6 x 4 
m) na zastřešení obecního mobilního pódia. Tento 
typ dotace přes MAS Hlučínsko budeme čerpat již 
počtvrté – v posledních letech jsme díky této podpoře 
ze Státního zemědělského intervenčního fondu 
vybavili sál (židle, stoly, pult, kryty radiátorů, pult 
v přísálí, ozvučení sálu, promítací techniku) a pořídili 
vybavení pro kulturní akce (bistro stoly, prodejní 
stánky, sety a teplomety). Schválena byla i darovací 
smlouva na dva dřevěné kříže, které jsou nyní 
majetkem obce. Projednali jsme a  schválili realizaci 
zpevnění cesty ke kontejnerům na zeleň u  ČOV, což 
určitě uvítáte, protože momentálně je přístupová 
cesta po deštích vždy rozbahněná. Na vědomí 
zastupitelstvo vzalo informace o  energiích, znovu 
jsme se zapojili do aukce a společného nákupu plynu 
a  elektřiny přes Sdružení obcí Hlučínska za spotové 
ceny (aktuální ceny na burze). Byly podány informace 
o výběrových řízeních, a to na herní prvky na dětské 
hřiště, které vyhrála firma Hřiště Bonita. Oplocení 
dětského hřiště zrealizuje vítězná firma Ploty Roman 
Šustek z  Hati. Během prázdnin proběhlo výběrové 
řízení na mzdovou účetní/administrativní pracovnici 
a  vybrána byla slečna Dominika Sedláčková. Touto 
cestou ji přeji, ať se jí u nás na obecním úřadě daří, 
a  zároveň děkuji za osmiletou výbornou práci paní 
Petře Hluchníkové, která ukončila pracovní poměr 
ze zdravotních důvodů. Během prázdnin nezaháleli 

ani obecní zaměstnanci. Díky pomoci brigádníků se 
podařilo zlikvidovat přerostlé thuje kolem dětského 
hřiště, zastříhat živé ploty na hřbitově, natřít lavičky 
na veřejných prostranstvích a zvládnout spoustu další 
práce, za kterou našim zaměstnancům i brigádníkům 
moc děkuji. Léto opět přálo kulturním akcím. 
O ukončení školního roku se postaral Klub rodičů při 
MŠ parádní oslavou spojenou s pasováním prvňáčků 
v  zahradě školky. Prázdniny zahájila naše mládež 
zorganizováním promítání letního kina za podpory 
obce. Je pro nás ctí, že se u nás v Závadě mohl konat 
druhý ročník hlučínského Seniorfestu, což byla krásná 
akce a navíc vyšlo skvělé počasí. Stejně tak se vydařily 
i  letošní Obecní slavnosti spojené se svěcením 
zrekonstruovaných varhan v  kostele. Následovala 
každoroční na jedničku zorganizovaná noční hasičská 
soutěž a v polovině srpna druhé letní kino. Začátkem 
září se konal již osmý ročník Strassenfestu, tentokrát 
Závada Jih. V kostele jsme poděkovali při dožínkové 
mši za letošní úrodu. Děkujeme za nádhernou 
výzdobu paní Elišce Lichovníkové a  Lídě Janečkové 
a  všem dalším, kdo se zapojili do příprav. Poslední 
zářijová neděle patřila opět hasičskému sportu, 
protože na hřišti proběhla dětská soutěž s  účastí 
více než třiceti družstev, naši nejmladší zabodovali, 
moc jim gratulujeme. Začátkem podzimu se také 
znovu rozjíždějí různé kroužky a kurzy, např. tvoření 
s dětmi v knihovně, zumba, jóga či zdravotní cvičení 
a  tréninky mladých hasičů. Moc děkuji Vám všem, 
ať už jste členové hasičů, TJ Sokol, Klubu seniorů, 
Rozinek, spolku Prajzulka, Klubu rodičů MŠ nebo jen 
dobrovolníci, bez Vašeho zájmu a  nadšení by u  nás 
zmíněné akce a aktivity neproběhly. 
Přeji Vám klidné podzimní dny. 

Andrea Lorková
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Zprávy z OÚ

Usnesení ze zasedání zastupitelstva obce 
Závada č. 7 ze dne 18.09.2023

Začátek: v 18.00 hod. v sále obecního domu.
Přítomni: Ing. Andrea Lorková, Ing. Petr Liška, 
p. Zuzana Cigánová, p. Lucie Nawrathová, 
p. Robin Štefek, DiS., Ing. Ondřej Lasák, p. Patrik Šula, 
p. Blanka Klouzalová, p. Robin Vitásek.
Zapisovatelkou zasedání zastupitelstva je určena paní 
Marie Drastíková. Dle §95 odst. 1 Zákona o obcích byli 
schváleni ověřovatelé zápisu: p. Zuzana Cigánová, 
p. Lucie Nawrathová. 
Schválení zapisovatelky a ověřovatelů zápisu. 

Schváleno 9 hlasy.
1. Schválení programu jednání a přidání bodů:
- schválení plánu inventur na rok 2023,
- přijetí dotace a  schválení uzavření smlouvy na 
projektovou dokumentaci „Úpravy veřejného 
prostranství u fotbalového hřiště v Závadě“

Schváleno 9 hlasy.
2. Usnesení č. 6 ze dne 19.06.2023. 

Vzato na vědomí bez výhrad a připomínek.
3. Schválení smlouvy o  kontokorentním úvěru č. 
1847344399/23 na částku 1 milión Kč do 31.10.2024.

Schváleno 9 hlasy.
4. Přijetí dotace ve výši 1.000.000,- Kč z  MMR 
z  programu Podpora rozvoje regionů 2019+, název 
akce „Nákup techniky na provoz a  údržbu obce 
Závada“, č. registrace akce 117D8210D0311.

Schváleno 9 hlasy.
5. Zpráva o  plnění obecných cílů „Střednědobého 
plánu sociálních služeb a  souvisejících aktivit 
pro Hlučínsko 2018 – 2022“. Zastupitelstvo obce 
Závada projednalo a schválilo prodloužení platnosti 
Střednědobého plánu sociálních služeb a souvisejících 
aktivit pro Hlučínsko-východ pro období 2018-2022, 
a to do doby schválení nového Střednědobého plánu 
sociálních služeb.

Schváleno 9 hlasy.
6. Darovací smlouva na dva dřevěné kříže. 
Zastupitelstvo obce přijalo dar a  schvaluje darovací 
smlouvu na dva dřevěné kříže.

Schváleno 7 hlasy.
7. Podání informací o zajištění dodavatelů elektrické 
energie a plynu od 01.01.2024.

Vzato na vědomí bez výhrad a připomínek.
8. Podání informací o výběrovém řízení na dodavatele 
herních prvků. Vybrána firma Bonita Group Service 
s.r.o. Čedlosy 583, PSČ 664 24 Drásov, IČO: 27738795 
z výběrového řízení zakázky malého rozsahu a výběr 
dodavatele oplocení dětského hřiště Závada vybrána 
firma Roman Šustek, Hať IČO: 67684629.

Vzato na vědomí bez výhrad a připomínek.
9. Podání informací o  výběrovém řízení mzdová 

účetní, administrativní pracovnice OÚ Závada. Ve 
výběrovém řízení byla výběrovou komisí vybrána jako 
nejvhodnější uchazečka Dominika Sedláčková.

Vzato na vědomí bez výhrad a připomínek.
10. Schválení realizace zpevnění příjezdové cesty ke 
kontejnerům na zeleň u ČOV.

Schváleno 8 hlasy.
11. Schválení Dohody o poskytnutí dotace z Programu 
rozvoje venkova ČR, název projektu „Pod stanama 
nezmokneme“ a  pověření starostky podpisem 
dohody.

Schváleno 9 hlasy.
12. Rozpočtová opatření č. 6/2023, 7/2023, 8/2023 
v kompetenci paní starostky do 500.000,- Kč.

Vzato na vědomí bez výhrad a připomínek.
13. Zprávy výborů a komise
Finanční výbor - Pan Robin Štefek, DiS., konstatoval, 
že nebyly zjištěny nedostatky při plnění rozpočtu 
a  rozpočtového opatření. Všechny přesuny byly 
schváleny řádně v  rámci převodu mezi jednotlivými 
položkami. Nebyly zjištěny nedostatky, rozpočtové 
opatření 6/2023, 7/2023, 8/2023 v kompetenci paní 
starostky do 500.000,- Kč byly v pořádku.

Schváleno 9 hlasy.
Kontrolní výbor – Ing. Ondřej Lasák konstatoval, že 
byly plněny všechny body uvedené v usnesení č. 6 ze 
dne 19.06.2023. Byla provedena kontrola pokladní 
knihy za období od 20.06.2023 do 18.09.2023. Stav 
pokladní hotovosti k 18.09.2023 je 11.359,- Kč. 

Schváleno 9 hlasy.
Kulturní a sociální komise 
Paní Zuzana Cigánová informovala občany o činnosti 
kulturní komise (obecní zpravodaj, letní kino, 
seniorfest, obecní slavnosti, Strassenfest Závada - 
JIH)

Vzato na vědomí bez výhrad a připomínek.
14. Schválení plánu inventur na rok 2023
Jmenování komisí. K  zajištění inventarizace pro rok 
2023 se zřizují tyto inventarizační komise ve složení:
Hlavní inventarizační komise „HIK“
Předseda: Ing. Petr Liška
Členové: p. Blanka Klouzalová, p. Robin Vitásek
Dílčí inventarizační komise č. 1 MŠ Závada
Předseda: p. Lucie Nawrathová
Členové: p. Zuzana Cigánová, p. Libuše Chříbková
Dílčí inventarizační komise č. 2 JSDH Závada
Předseda: Ing. Ondřej Lasák
Členové: p. Robin Štefek, Dis, p. Patrik Šula
Dílní inventarizační komise č. 3 Obecní úřad Závada
Předseda: Ing. Petr Liška 
Členové: p. Blanka Klouzalová, p. Robin Vitásek

Schváleno 9 hlasy.
15. Přijetí dotace z  MSK v  Programu na podporu 
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přípravy projektové dokumentace 2023 ve výši 
210.000,- Kč (70 % celkových uznatelných nákladů) 
a  schválení uzavření smlouvy na projektovou 
dokumentaci „Úpravy veřejného prostranství 
u fotbalového hřiště v Závadě“

 Schváleno 9 hlasy
Správné znění tajenky: 
"Pokud máš sen jdi za ním protože on sám za tebou 
nepřijde"
Vylosovaní výherci křížovky:
paní Lenka Švábková,
paní Růžena Husáková,
paní Martina Lamžíková.

Schůze ukončena v 18.37. hod. 

Zprávy z OÚ

Obecní slavnosti
Tradičně svátečnímu dni 5. července patřila oslava naší 
obce. Akce začala mší svatou, u které byly slavnostně 
požehnány varhany, které prošly několikati měsíční 
rekonstrukcí. Mši sloužil a  varhany nám požehal 
proděkan p. Jan Szkandera z Kravař. Po mši následoval 
malý koncert, představení historie a  provedené 
opravy na varhanách. Po mši bylo na místním hřišti 
připraveno bohaté občerstvení a  zábava. Přivítali 
jsme na slavnostech i zástupce polské Zawady, kteří 
se pravidelně těchto oslav účastní. O  občerstvení 
se postaraly místní spolky a  dobrovolníci. Svá 
vystoupení předvedly naše seniorky, country taneční 
skupina z Ostravy a akrobatická skupina Fenix. K tanci 
a poslechu zahrála mladá hudební skupina Vybraná 
společnost. Tradičně celou akci moderoval Honza 
Gavelčík.

Zuzana Cigánová

Snímky: Zuzana Cigánová
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Zprávy z OÚ

Jak to dopadlo a  jak to vypadá s  našimi 
kostelními varhanami
Původní rozpočet na opravu varhan v  Závadě byl 
634.000,- Kč – na tuto částku byla také podepsána 
smlouva o  dílo dne 8. prosince 2022 se zhotoviteli 
Petrem Drastíkem a  Martinem Stonišem. V  této 
částce byly zahrnuty zhruba tyto položky: celkové 
vyčištění, oprava píšťal, překožení všech špuntů, 
oprava vzdušnic (překožení, vyspravení prasklin, vylití 
klihem apod.), nerezové dráty, oprava mechaniky 
i hracího stolu a kláves, oprava a překožení měchu, 
oprava poškozených částí skříně, nový prospekt (tzn. 
nové kovové píšťaly v  přední, viditelné části varhan 
– původní prospekt byl rekvírován za války a  byl 
nahrazen nekvalitními píšťalami), seřízení stroje 
a  ladění. Toto vše probíhalo zdárně dle požadavků 
a očekávání od prosince do cca dubna letošního roku.
V  takto naceněné opravě ovšem nebyla zahrnuta 
nová povrchová úprava varhanní skříně. Nevěděli 
jsme totiž, co se při demontáži a  opravě objeví na 
skříni za původní a nepůvodní vrstvy nátěrů, v jakém 
stavu nátěry budou apod. Po prozkoumání bylo 
zjištěno, že poslední fládrování je nepůvodní a  je ve 
špatném stavu, a  tedy zcela nevyhovující, a  že tedy 
bude potřeba dát skříni novou povrchovou úpravu. 
Se zhotoviteli a  s  diecézním organologem panem 
Jiřím Krátkým bylo dohodnuto, že starý nátěr bude 
obroušen, podklad bude vytmelen a že bude naneseno 
nové fládrování v imitaci ořechového dřeva + potřebná 
lakování (celkem tři vrstvy) a  pozlacení některých 
zdobných částí. Tyto vícepráce byly vyčísleny na 
117.000,- Kč. Byl proto podepsán dodatek ke smlouvě 
a  varhany byly i  s  nově opravenou skříní dovezeny 
a  smontovány v  polovině června. Po nezbytných 
kontrolách a  kolaudacích mohl nástroj v  plné kráse 
zaznít při bohoslužbě spojené se žehnáním varhan 
5. července a při následném kolaudačním koncertu. 
Celková cena opravy varhan tedy činí 751. 000,- 
Kč. Díky dotaci z  obce Závada ve výši 120.00,- Kč 
a především díky štědrým darům farníků byly varhany 
do konce srpna v plné výši splaceny. K začátku října 

Snímky: Rostislav Poštulka

máme pro závadský kostel cca 30.000,- Kč k dobru. 
Nejsou to peníze, které by nebylo do čeho investovat. 
Je nutno aktuálně velmi rychle vyřešit otázku topení 
v  kostele. Současná plynová topná tělesa jsou totiž 
dle připomínek varhanářů i  diecézního organologa 
naprosto nevyhovující pro varhanní stroj: jednak 
vytvářejí velké množství vlhkosti, která se neblaze 
podepsala na stavu varhan před opravou a velmi brzy 
by opravený nástroj mohla přivést do podobného 
stavu; jednak nárazovým topením vznikají velké 
výkyvy teplot, což je pro přírodní materiály varhan 
další ohromné nebezpečí. Probíhá tedy zjišťování 
možností jiných využití plynového zdroje vytápění 
kostela. Současně mám již docela dlouho v  úvaze 
a v plánu zřízení sociálního zařízení v budově kostela 
– z  hlediska hygieny a  potřeb každého z  nás je to 
důležitý prvek stavby, v  níž se shromažďují lidé. 
Realizovat WC by bylo možné v  dosud skladištním 
prostoru, který přiléhá k  presbytáři (k  přední části 
kostela, tzn. k oltáři). Vážím si štědrosti a chápavosti 
farníků, kteří vzali za svou opravu krásného 
a historicky, hudebně i zvukově hodnotného nástroje, 
jenž ve všech těchto aspektech obohacuje naši obec. 
Tato vnímavá sounáležitost je dobrou zárukou, že 
i  v  blízké či vzdálenější budoucnosti bude možné 
zvelebovat náš chrámový prostor a  jeho okolí tak, 
aby co nejlépe sloužil potřebě všech občanů. Vždyť 
kostel má být místem, který je otevřený pro všechny 
a skýtá bezpečí a tichý prostor zvláště pro setkávání 
s tím Nejvyšším, který nám takto může být současně 
tím Nejbližším… Kéž je tato možnost i zkušenost naší 
společnou a sdílenou radostí!

P. Vojtěch Janšta, 
farář farnosti Bohuslavice u Hlučína
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Zprávy z OÚ

Snímek: Zuzana Cigánová

Snímek: Zuzana CigánováNové kříže v Závadě

V neděli 1. října pan farář Otec Vojtěch Janšta posvětil 
tři nové kříže. Začalo se posvěcením kříže ve směru na 
Hrádek – tento kříž stojí na soukromém pozemku.
Pohodovou procházkou za příjemného počasí se 
postupně věřící s  panem farářem a  ministranty 
přesunuli k dalším dvěma křížům na cestě ve směru na 
Vřesinu a Bělou. Tyto dva kříže přijalo zastupitelstvo 
obce jako dar od soukromé osoby, která nechce 
být jmenována. Pan farář během svěcení zdůraznil 
důležitost kříže jako křesťanského symbolu, zvláště 
u vjezdu do obcí, kde se mohou zastavit k modlitbě 
jak cyklisté, tak pěší či projíždějící.

Andrea Lorková

Kříže v krajině

Sakrální stavby v krajině nejsou pouhými označeními 
starých cest a rozcestí. Boží muka, kříže, smírčí křížky 
a kapličky jsou obdivuhodné, navozují pokoru i vnitřní 
uklidnění. Zvláštní atmosféra není náhodou. Mnohdy 
totiž skrývají příběhy významných událostí i tragických 
lidských osudů, které se v krajině odehrály. Některá 
označení v krajině jsou stovky i tisíce let stará a značila 
se již před příchodem křesťanství. Významná místa 
se nejprve značila kamennými kupami, dřevěnými 
sloupy a  výsadbou památných stromů. Později se 
na vztyčených kamenech začaly objevovat vytesané 
křesťanské symboly a  dřevěné, kamenné i  kované 
kříže. V druhé polovině 18. století se do krajiny začaly 
umísťovat moderní litinové křížky. Tyto kříže zpravidla 
vyznačovaly cesty a  rozcestí poutníkům, nebo byly 
tichým mementem významných událostí.

https://www.i-senior.cz/

Dožínky v Závadě
Dožínky, jsou slavnostní ukončení žní a  poděkování 
za úrodu. Oslavou tak lidé završili celoroční práci na 
poli a to, že úrodu společně úspěšně sklidili do stodol 
a  zajistili si tak zásobu na další rok. Dožínky jsou 
vlastně odměnou a poděkováním za měsíce náročné 
dřiny na poli. I my v Závadě jsme v neděli 10. září při 
mši svaté poděkovali za letošní úrodu. Po mši svaté se 
před kostelem rozdávaly všem přítomným farníkům 
výborné koláče od Ivy Vitáskové. Kdo chtěl, mohl si 
dát kousek čerstvého chleba a děti si pochutnaly na 
čerstvém ovoci. Děkujeme všem farníkům za hojnou 
účast při mši svaté a hlavně za krásnou květinovou 
výzdobu paní Elišce Lichovníkové a Lídě Janečkové.

Petr Liška

Snímek: Andrea Lorková

Snímek: Zuzana Cigánová
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Fotbalové okénko Sokola Závada
Chtěli jsme končit, a proto pokračujeme. Jako každý 
rok jsme se před sezónou potýkali s  nedostatkem 
hráčů, kteří by byli ochotni za náš klub hrát. Nakonec 
se nám skoro "generační" výměna podařila a získali 
jsme pro náš fotbalový klub mladé hráče, kteří přinesli 
do naší hry tolik požadované zrychlení a dynamiku. 
Jsme vlastně nový tým, a proto výsledky zatím nejsou 
to, co bychom si všichni přáli. V  šesti odehraných 
zápasech jsme 2x remízovali a jednou vyhráli. Radost 
ale máme z nasazení a energie, kterou naše družstvo 
na hřištích nechává. Přijďte se sami přesvědčit. 
Srdečně Vás zveme na naše domácí zápasy. Děkujeme 
všem sponzorům a  lidem, kteří o  klub pečují! Dále 
bychom chtěli poděkovat Petrovi Liškovi a  Slávii 
Píšť, že vyhověli rychlému přestupu a mohl nám tak 
vypomoct v  jednom z  utkání za zraněného Petra 
Krajíčka! 

Jiří Lébl

TJ Sokol Závada

Průběžná tabulka III.třída sk.A muži 2023/2024
1. Chuchelná 8 6 0 2 27:13 18
2. Kobeřice "B" 8 5 2 1 24:12 17
3. Darkovičky "B" 8 4 3 1 30:13 15
4. Bolatice "B" 8 5 0 3 36:20 15
5. Hněvošice 8 3 3 2 12:14 12
6. Bělá 8 3 2 3 22:16 11
7. Štěpánkovice "B" 8 3 1 4 20:28 10
8. Sudice 8 2 3 3 19:21 9
9. Šilheřovice "B" 8 2 2 4 14:21 8
10. Strahovice "B" 8 2 2 4 12:27 8
11. Dolní Benešov "B" 8 2 0 6 21:34 6
12. Závada 8 1 2 5 8:26 5

TJ Sokol Závada, sezóna III. třída sk. A muži podzimní část 2022/2023
Horní řada zleva: 

Daniel Gryz, Robin Vitásek, Martin Sněhota, Tobiáš Vitásek, 
René Smolka, Robin Navrátil, Denis Pischczek, Jan Vitásek, Jiří Lébl

Dolní řada zleva: 
Otmar Koudelný, Robin Vitásek jr., Tomáš Schmiedt, Petr Krajíček, Enrique Jakimov 

Chybějící na fotografii: 
Michal Kozel, Marek Krupa, Marek Bogda, Jiří Ječmínek, David Kubiš, Radomír Švidrnoch, Matěj Münster, 

Lukáš Staňo, Jakub Orlík, Jiří Vitásek

Snímek: TJ Sokol Závada
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FC-B7 TÝM!!!

Beskydská sedmička 2023
Letošní Beskydská sedmička (dále jen B7), byla pro náš 
tým opět vrcholem běžecké sezóny. Pro nezasvěcené, 
jedná se o  extrémní horský přechod Velký Javorový 
– Velký Javorník. Trasa B7 vede přes vrcholy Velký 
Javorový, sedlo Lipový, Travný (traverz), Lysá hora, 
Smrk, Čertův mlýn, Radhošť a Velký Javorník. Poslední 
jmenovaný kopec nedosahuje nadmořské výšky 1 
000 m n. m, proto se jakoby „nepočítá“. Limit pro 
dokončení závodu je 29 hodin od startu. Na všechny 
čeká 101 km dlouhá trasa a pořádný zážitek. Celkové 
stoupání na trase je 5 387 m. Na trase je celkem 
7 občerstvovacích stanic, kde je možnost doplnit 
energii, např. melouny, banány, pomeranče, jablka, 
tatranky, müsli, ionťáky, voda…).
V letošním roce proběhl již 13. ročník závodu B7 jako 
individuální časovka jednotlivců a  dvojic. Na start 
B7 se v  pátek 27.09.2021 postavilo celkem 2500 
závodníků a  do cíle jich dorazilo 1889. Hromadný 
start pak proběhl ve 22:00 na atletickém stadionu 
v Třinci. Samozřejmě jako každý rok, i letos se členové 
FC-B7 TÝM!!! zúčastnili. Dvojice ve složení Miroslav 
Král a Lukáš Bystřičan zvládli 101 km v čase 18:53:42 
a bylo z  toho fantastické 3. místo v kategorii (ze 25 
týmů) a  celkově 30. místo (ze 288 týmů). Další ze 
členů týmu Petr Liška zdolal trať jako jedotlivec 
v čase 22:50:34 a umístil se v kategorii na 232. místě 
(ze 624 jednotlivců) a  celkově 634. místo (ze 1909 
jednotlivců). 

BEERtreking 
Po roční pauze jsme se zúčastnili tradičního závodu 
BEERtreking, který se konal v  sobotu 16.09.2023 
v Koutech nad Desnou. Trať dlouhá 14 km vedla z Kout 
nad Desnou, přes Červenohorské sedlo zpátky do Kout 
nad Desnou. Na trase bylo pro závodníky připraveno 
celkem 6 občerstvovacích stanic, kde bylo pro bězce 
připraveno vždy jedno pivo, které musel co nejrychleji 
vypít, aby mohl pokračovat v  závodě. Takže za celý 
závod každý běžec musel vypít 5 piv a  v  cíli ještě 
povinného "panáka" tvrdého alkoholu. Z  důvodu 
zranění Lukáše Bystřičana a Mirka Krále, jsme museli 
požádat o pomoc kolegy běžce z Lysacupu, a to Jiřího 
Pytlíka, Jakuba Koláře a z NAPOHODU! bike team Píšť 
nám přišel pomoct Tomáš Janeček.
Všem našim členům se závod hodně vydařil. Jiří Pytlík 
vyhrál závod časem 1:13:00, Tomáš Janeček obsadil 
celkově 4. místo (2. místo v kategorii) časem 1:21:00. 
Jakub Kolář obsadil 19. místo (5. místo v  kategorii) 
s časem 1:32:00, Petr Liška si doběhl pro celkově 22. 
místo (11. místo v kategorii) v čase 1:34:00, a Aneta 
Lorková doběhla na 125. místě (17. místo v kategorii) 
v čase 2:31:00. Soutěžilo se také v týmové kategorii, 
kdy podmínkou týmového složení bylo 5 členů, z toho 
musela být alespoň jedna žena. V  této kategorii 
jsme neměli konkurenci a obsadili jsme první místo. 
Podotýkám, že závodu se účastnilo celkem 1348 
účastníků.

za FC-B7 TÝM!!! Petr Liška

Snímky: FC-B7 TÝM!!!
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nejmladší. Proto tomu budou možná letošní výsledky 
odpovídat. V  Děhylově jsme zdárně dokončili obě 
disciplíny, s  mladšími žáky jsme obsadili 11. a  se 
staršími 12. místo.
V  neděli 10.09. ve Strahovicích už byla znát určitá 
souhra nového týmu, protože oba útoky byly kolem 
40 sekund , starší žáci měli sestřiky za 23 a 25 sekund. 
Jelikož máme pořád slabší štafety, tak nám tyto 
výkony stačily opět na 11. a 13. místo.
V neděli 17.09. v Hati jsme měli pěkné útoky mladších 
za 42 sek. Starších za 30 sek. A obě štafety konečně 
bez trestných bodů. Zpestřením byla dobrovolná 
soutěž ze střelby vzduchovkou, kterou si vyzkoušeli 
i mnozí tatínkové. Všechny soutěže nás doprovázelo 
krásné počasí.
V neděli 24.09. jsme pořádali soutěž u nás doma na 
místním fotbalovém hřišti.
Naši mladší i starší borci se opravdu předvedli jak se 
sluší a patří 2. a 3. nejlepším požárním útokem s časy 
25 a 26 sekund, u starších pak 18 a 19 sekund. Když 
se přičetly vcelku podařené štafety, tak byl konečný 
výsledek pro obě naše družstva 5. místo. Gratulujeme 
a jen tak dál.
V sobotu před soutěží i v neděli po ní přišla spousta 
rodičů a  členů SDH pomoc s  chystáním i  sklízením 
stánků, stanů a tratí, za což jim moc děkujeme.
Předposlední soutěží bylo TFA železný hasič pořádaný 
již tradičně v Dobroslavicích.
Soutěží vždy 7členná družstva, ale každý hasič běží 
celou trať sám. Sčítá se 5 nejlepších časů. Na trati 
se musí proběhnout tunelem, zapojit hadice do 
hydrantu, přeskočit a  podlézt 3 překážky, přelézt 
dřevěný překážkový žebřík, s  barely vody projít po 
kladině a  nakonec dotáhnout do cíle pneumatiku. 
Naše družstva si vedla dobře. Nejlepší individuální 
umístění měl Tomáš Pěcháček (6. místo z 38 ve své 
věkové kategorii).
Mladší žáci mají nyní z  celkově 20 přihlášených 
družstev 11. místo a  starší žáci z  18 přihlášených 
družstev mají místo 10.
Poslední listopadovou neděli nás čeká halová soutěž 
v Darkovicích a pak už se budeme těšit na únorové 
odborky a jarní soutěže. 

Jaroslav a Gabriela Haburovi 
 	  vedoucí mládeže

Hasiči

Činnost hasičů během léta a  začátkem 
podzimu
Jako již tradičně se hasiči účastnili obecních 
slavností 5. července. Pro návštěvníky této akce měli 
připravené pivo, uzené speciality a nově taky sladké 
wafle. Ale jejich činnost nebyla jen v den slavnosti, ale 
celý týden pomáhali jak s přípravou, tak s úklidem. 
Ještě pořádně ani nevydechli, a hned je čekala jejich 
vlastní akce. V  pátek 13. července uspořádali 6. 
kolo noční hlučínské hasičské ligy. Noční soutěže se 
přijelo zúčastnit 36 družstev. V mužské kategorie se 
z 24 družstev na prvních místech umístili Bohuslavice 
B, Markvartovice a  Kozmice B. Závada svůj útok 
dokončila s  časem 15,66 na 5. místě. V  kategorii 
žen přijelo 12 družstev. První skončily ženy Svinov B, 
druhé Markvartovice a naše ženské družstvo složené 
z téměř samých nováčků skončilo na krásném 3. místě 
s časem 19,49 sekund.
Zbytek léta se již nesl spíše v  poklidném duchu, 
kdy sportovní družstva objížděla různé soutěže. 
Nezahálela ani výjezdová jednotka. V  létě došlo 
k výcviku dvou do ní zařazených nových hasičů. V září 
došlo na Hlučínsku a  Opavsku ve středu 13.09. ve 
večerních hodinách k  přívalovým srážkám. Spousta 
vesnic byla zasažena nánosy bahna a  vytopenými 
sklepy. Na žádost VZ byla naše jednotka vyslána dne 
14. září k pomoci v nejvíce zasažené obci Třebom. Zde 
jsme nejprve zasahovali s naší cisternou a odpoledne ji 
posílila i další část jednotky dopravním automobilem. 
Na místě jsme po dohodě s VZ čerpali vodní lagunu 
u jednoho z domu, vyčerpali několik sklepů a studní. 
Dále jsme ve spolupráci s HZS MSK prováděli očistu 
komunikace při průtahu obce Třebom. Celý pátek pak 
probíhal úklid použitých prostředků po tomto zásahu. 
V neděli 24. září pak proběhla dětská soutěž, ale o té 
se dozvíte v dalším článku.

Ondřej Lasák

Tým mladých hasičů se rozrůstá
Na jedné letní hasičské akci jsme udělali „nábor“ 
nových mladých hasičů a hned z toho byla řetězová 
reakce. Takový zájem z  řad rodičů, a  hlavně jejich 
ratolestí nás mile překvapil. Během srpna jsme 
mohli začít s  tréninky, na kterých jsme zjistili, že 
se ta „drobotina“ k  tomu umí pořádně postavit. 
Nejen, že bez obav zvládli hned první trénink v plné 
polní s vodou, ale později si přivedli ještě pár svých 
spolužáků i  kamarádů, a na všech byla vidět snaha 
i radost z dobře zvládnutých úkolů.
V neděli 3. září nás čekala první soutěž v Děhylově, 
tradičně požární útok se štafetou dvojic. V Hlučínské 
lize jsme ze všech družstev mladších i starších žáků ti 

Fotografie na str.9
Horní řada z leva: Klára Pěcháčková, Klára Jurečková, 
Nicol Vošahlíková, Václav Pěcháček, Erik Rossmann
Dolní řada z  leva: Adéla Gaj, Natálie Wilpertová, 
Vojtěch Plaček, Magdaléna Kaletová, Matyáš 
Holubek, Maxim Gaj, Sofie Nawrathová, Radim 
Vrchovecký, Rozálie Nawrathová, Martin Gargoš, 
Tomáš Pěcháček
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Hasiči

Zleva: Monika Klouzalová, Markéta Lamžíková, Šimon 
Wilaschek, Valerie Haburová, Klaudie Kudělová, Ema 
Čubová, Gabriela Haburová

Hasiči dorost
Každý rok končí v  mladých hasičích žáci, kteří už 
nemůžou z  důvodu dosažení věku 15 let soutěžit 
v rámci Hlučínské ligy mládeže. A protože některým 
z této hasičské mládeže nechybí chuť se dále věnovat 
hasičině a  chtěli pokračovat dále, založili jsme 
družstvo dorostu SDH Závada, které nám doplnil 
strojník z SDH Vřesina a přihlásili jsme se do Opavské 
ligy Pohár Autobond group ve které je dorost jednou 
z kategorií. Na rozdíl od Hlučínské ligy mládeže, kde se 
konají soutěže v blízkém okolí Závady a začíná v září 
a končí v červnu, tato liga je na dojezdy náročnější, 
protože obnáší území celého okresu Opava a probíhá 
od června do září. 
Celkem jsme se zúčastnili všech osmi kol: Kravaře, 
Slavkov, Dolní Životice, Uhlířov, Štěpánkovice, 
Strahovice, Těškovice a Kozmice. Někdy se dařilo více 
a někdy méně. Největším úspěchem bylo páté kolo, 
které se konalo ve Štěpánkovicích a znamenalo pro 
nás zlaté umístění. 
Přestože jsme byli letos nováčkem ligy, ostudu 
jsme určitě neudělali a  v  konkurenci devatenácti 
dorosteneckých družstev jsme obsadili konečné šesté 
místo. 

Gabriela Haburová, vedoucí mládeže

Snímky: archiv hasiči
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Senioři

Klub seniorů
I během léta byl náš Klub seniorů aktivní. 2. července 
naše členky vystoupily na Festivalu kultury v Hlučíně, 
hned potom 4. července na Seniorfestu v  Závadě 
a  5. července na tradičních obecních slavnostech. 
Děkujeme Evě Kudělové za trpělivost při nácviku 
tanečních sestav s námi. Kromě tanečního vystoupení 
jsme jak na Seniorfestu, tak na Obecních slavnostech 
měli stánek s  občerstvením a  prodávali játra na 
topince, zelňačku, škvarkovou pomazánku a  guláš. 
Všechny tyto akce se moc vyvedly a  přálo i  počasí. 
Na první pátek v  srpnu jsme měli už po několikáté 
v kostele mši za seniory ze Závady, Bělé a Bohuslavic 
a  pak jsme společně poseděli v  sále, naše seniorky 
si připravily domácí občerstvení. Září jsme měli taky 
nabité. Ve čtvrtek 21. září jsme vystupovali s tanečním 
vystoupením v Píšti, a ve středu 27. září se někteří z nás 
zúčastnili zájezdu do Zlína na Baťův kanál. Poslední 
středu v  měsíci září jsme měli v  sále klubový večer. 
A teď už se těšíme na další festival seniorů do Plzně, 
který už potřetí navštívíme ve dnech 6. - 8.října. Třetí 
festival je dvoudenní až třídenní setkání seniorských 
spolků, seniorů jednotlivců z ČR i  zahraničí, kteří se 
věnují kulturním aktivitám a  chtějí prezentovat své 
dovednosti ostatním. (Pozn. redakce: článek byl 
napsán před uzávěrkou vydání. Fotografie a zážitky 
z  návštěvy festivalu seniorů v  Plzni Vám přineseme 
v prosincovém vydání obecního zpravodaje.)

Klub seniorů

Snímek : Zuzana Cigánová

Mezinárodní den seniorů
Dne 1. října si každoročně připomínáme Mezinárodní 
den seniorů, a  to již od roku 1991. Tento den si 
připomínáme zvyšováním povědomí o  problémech, 
které mají vliv na seniory, jako je stárnutí a zneužívání 
seniorů. Jeden z  důvodů vzniku Mezinárodního dne 
seniorů je také, aby si i mladší generace uvědomila, 
s čím se denně starší lidé potýkají, jak žijí, co je trápí.
V  rámci prevence pořádá Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje během celého roku besedy 
pro seniory, kde se můžou dozvědět, jak předcházet 
různým nebezpečným situacím. K  tomu slouží 
i projekty KŘP Msk jako je např. „Poradce – policejní 
rádce pro bezpečný život“, což je soubor videí 
zaměřených na prevenci nejrůznějších rizikových 
situací či kniha „Černá kronika aneb ze soudních síní“, 
která obsahuje 12 příběhů zachycujících nejčastěji 
páchanou trestnou činnost na seniorech a  také 
poučení, jak se zachovat v krizových situacích, popř. 
se jim vyhnout.
Pár rad od policie:
– nezvěte k sobě domů nikoho neznámého,
– nepouštějte do svého bytu neznámé osoby,
– nepůjčujte nikomu neznámému peníze,
– nevěřte cizím lidem, kteří Vám nabízejí peníze,
– neukazujte nikomu svoje finanční úspory,
– nedůvěřujte neznámým lidem v  telefonu ani na 
ulici,
– buďte obezřetní k cizím lidem, kteří Vás požádají 
o pomoc,
– mějte osobní věci (doklady, peníze apod.) pod 
kontrolou,
– pokud se cítíte ohroženi, volejte linku 158.
Bezpečné a  obezřetné chování rizikové situace 
odhání!

Krajské ředitelství Moravskoslezského kraje
nprap. Mgr. Bc. Lenka Stočes Hubertová

oddělení prevence



2. Seniorfest na Hlučínsku
V úterý 4. července 2023 se od 15. hodin na 
prostranství fotbalového hřiště v  Závadě konal „2. 
Seniorfest na Hlučínsku“ s  podtitulem „senioři na 
Hlučínsku se baví".
Nutno poznamenat, že i  letošní ročník Seniorfestu 
byl velmi zdařilý. Počasí nám přálo natolik, že se 
v  Závadě mohlo vesele tančit, zpívat, recitovat 
i  soutěžit. Senioři se nejen dobře bavili, ale zároveň 
prezentovali činnost svých klubů, výrobků, a  hlavně 
se představili se svými vystoupeními. Viděli jsme 
skvělé „show“ klubů ze Závady, Vřesiny, Bohuslavic, 
Bolatic, Vrablovce, Kobeřic a Píště.
Samozřejmě je důležitý kulturní program, ale také 
možnost něčeho dobrého k  snědku. Velkou část 
nabízeného občerstvení připravili sami senioři. 
V  nabídce byly koláče, langoše, zákusky, zelňačka, 
játra na topince, makrely a další dobroty.
Letos se opět akce zúčastnila Charita Hlučín, u  níž 
si zájemci mohli například změřit krevní tlak nebo 
se jen dozvědět něco více o  její činnosti. Nechyběli 
ani zástupci projektu Senior bez nehod, neziskové 
organizace Tichý svět, Mary´s  Meals a  taky jsme 
mohli vyzkoušet výtečnou kávu od Mental Café.
Velké díky patří starostce obce Závada paní Andrei 
Lorkové za poskytnuté zázemí, skvělou organizaci 
i  výpomoc místních občanů. Děkujeme za finanční 
podporu Moravskoslezského kraje, Sdružení 
obcí Hlučínska, města Kravaře, Hlučín, obcím 
Markvartovice, Hať, Darkovice, Vřesina, Chlebičov, 
Píšť, Bohuslavice, Bělá, Sudice, Chlebičov. I  za 
přiloženou ruku k  dílu starostkám a  starostům při 
prodeji ve stáncích.
Ale hlavně díky všem, kdo přišli. Je vidět, že senioři 
na Hlučínsku se chtějí a  umí bavit. A  tak nemají 
čas stárnout. Však taky nebylo na závadu, dojet na 
Závadu :-) Už teď se těšíme na další ročník.
Všechno dobré a krásné léto

Za pořádající spolek Centrum pro seniory Trojlístek
Bc. Andrea Matýsková, DiS.
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Senioři

Snímky: Zuzana Cigánová
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Strassenfest

Kociánovi

Strassenfest JIH

V  sobotu 9. září proběhl již 8. ročník Strassenfestu 
v letošním podání Závady JIH. Letošní ročník se pořádal 
na místním hřišti. Strassenfest začal po slavnostním 
otevření brány tradiční scénkou s předáváním klíče. 
Pro návštěvníky bylo připraveno bohaté občerstvení 
- pizza, kebab, guláš, hot dog, hranolky, a další. K pití 
byly připraveny retro míchané drinky, víno, medoviny, 
různé druhy piv. Samozřejmě nechyběly zákusky 
a  koláče našich cukrářek. Své taneční vystoupení 
předvedly seniorky ze sousední Vřesiny a každý si 
mohl zkusit své štěstí v  tombole. Taneční parket se 
zaplnil až do pozdních nočních hodin pod rytmy DJ 
Haribo.

Zuzana Cigánová

Fojtíkovi a ŠkrochoviLorkovi

LiškoviHaburovi
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Strassenfest a ocenění

Gargošovi a Kaletovi

Regionální potravina
V  Moravskoslezském kraji se soutěžilo v  prestižní 
soutěži o  ocenění výrobků lokálních producentů 
značkou Regionální potravina pro rok 2023 
Komise vybírala ze 148 výrobků od 40 producentů. 
Slavnostní vyhlášení vítězů a  předání cen z  rukou 
zástupce Fondu Daniela Rinke a  náměstka ministra 
zemědělství Miroslava Skřivánka za účasti hejtmana 
Moravskoslezského kraje Jana Krkošky se uskutečnilo 
12. 08. 2023 na akci POJEZ FEST v Karlově Studánce. 
Návštěvníci festivalu mohli oceněné výrobky ochutnat 
i  zakoupit. Značku Regionální potravina mohou 
vítězové zdarma používat čtyři roky.
„Výhra v soutěži Regionální potravina byla naprosto 
nečekaná a o to větší radost mi přinesla. Už dlouho
jsem uvažovala o  tom, že začnu péct koláče v  mé 
cukrářské dílně a letos jsem konečně tuto myšlenku
uskutečnila! Zkusila jsem se přihlásit do soutěže 
Regionální potravina Moravskoslezského kraje 
a velmi mě potěšilo, že jsem dokázala vyhrát s mým 
Koláčem Ali s  makovou náplní hned napoprvé. 
Vítězství mi dodalo novou energii a  nadšení pro 
další práci. Jsem ráda, že mé povolání je zároveň 
mým největším koníčkem a hlavně, že mohu přinášet 
svým zákazníkům nové a kvalitní pochoutky," uvedla 
vítězka soutěže Alena Jurečková z  firmy Ali domácí 
pečení. 
Koláč Ali s  makovou náplní je upečen podle 
rodinného receptu, který je předáván z  generace 

na generaci. Na výrobu nejsou používány směsi, ale 
pouze kvalitní regionální suroviny. Příprava, plnění 
a zdobení probíhá zcela ručně. Každý koláček je dělán 
s maximální péčí a  láskou a  je jedinečný především 
pro svou bohatou makovou náplň. V  nabídce je 
také ve tvarohové, povidlové, ořechové, borůvkové 
a meruňkové variantě.

https://www.szif.cz/

Snímky: Zuzana Cigánová
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Spolky a akce

Zumba 
Zumba je taneční fitness program, který vytvořil 
kolumbijský fitness trenér a choreograf Alberto 
„Beto“ Perez. Zumba je zcela jedinečná v tom, že 
nabízí spojení prvků tance a fitness. Motivační hudba, 
strhující rytmy, profesionální vedení a pořádná dávka 
energie při pravidelném tancování zaručují, že se 
zapotíte, spálíte velké množství kilokalorií a k tomu 
všemu budete tělo také posilovat a zpevňovat.
Jak lekce probíhá: V každé lekci je první písnička 
warmupová, tedy jednodušší a na zahřátí. Následuje 

playlist různých stylů (jako například merengue, 
salsa, reggaeton, cumbia, dancehall, pop, bachata a 
další). Poslední písnička je strečink.
Pro koho je lekce vhodná: Na Zumba Fitness lekcích 
si vedle sebe může zatančit jak začátečník, tak 
pokročilý. Lekce jsou názorně vedené, vše vysvětluji za 
pochodu. Hlavně se nenechte frustrovat. Je normální, 
že se napoprvé nechytíte. Uvidíte, že jakmile si lekci 
zacvičíte podruhé, už vám to půjde mnohem lépe a s 
každým dalším opakováním budou pohyby plynulejší 
a bude vás to o to víc bavit.

Lucka Nawrathová
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Spolky a akce

Snímky: Andrea Lorková

Mládí vpřed
Často se ptáte, kdo je to ta mládež ze Závady? Není 
to zapsaný oficiální spolek, s  tím by byla spojena 
administrativa. Jsou to naši mladí, teenageři, které 
už moc nebaví chodit na diskotéky do benešovského 
Kravína a  mají chuť se zapojit a  občas uspořádat 
nějakou tu akci pro druhé. Chtěla jsem, aby napsali 
příspěvek do zpravodaje, ale prý až příště. Na 
květnovém fóru mladých přišli s  nápadem, že by 
chtěli v  Závadě letní kino. Navrhli jsme jim tedy, že 
obec zaplatí promítání filmu a zbytek si zajistí sami. 
Pustili se tedy s  chutí do organizace – první letní 
kino dne 30.6. se moc nevydařilo, později uznali, že 
film Prci, Prci, Prcičky nebyla úplně šťastná volba, 
ale alespoň si vyzkoušeli prodej občerstvení, a že to 
zas není taková sranda něco zorganizovat. Druhé 
promítání v pátek 18.08. bylo už mnohem lepší. Na 
českou komedii Přání k narozeninám přišlo více lidí, 
a to mladší, starší, také děti, pro které se ze začátku 
promítaly animované pohádky typu Jen počkej zajíci. 
Co je důležité, že vyšlo počasí, všechno občerstvení 
se prodalo, mladí byli unaveni, ale spokojeni. Tak se 
těšíme, co pro nás vymyslí příště.
V pondělí 16.října v 18 hod. se v zasedací místnosti 
Obecního domu bude konat druhé fórum mladých. 
Zveme všechny náctileté s  dobrými nápady 
a připomínkami.

Andrea Lorková
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Knihovna

Prázdniny v knihovně
Během letních prázdnin provoz a  činnost naší 
knihovny nebyl nijak omezen, jen se nekonal kroužek 
tvoření s  dětmi, ten budeme zahajovat v  polovině 
měsíce září. Ve dnech 15.- 16. 8. proběhla po pěti 
letech pravidelná revize knihovního fondu, byly 
vyřazené staré knihy a  časopisy, poškozené knihy 
byly opraveny a  obaleny. Revizi provedli pracovníci 
KPB Opava – regionální oddělení za pomoci kolegyň 
z  opavské knihovny. Oba dva dny byly náročné 
i  vzhledem k extrémnímu horku, které panovalo 
v  prostorách knihovny, se vše zvládlo, knihy máme 
v pořádku, a těší se na další výpůjčky. O prázdninách 
nám přibyli do evidence čtenářů noví členové z  řad 
dětí i dospělých. Do knihovny také docházely číst naše 
dvě čtenářky. Byly dovezeny a zakoupeny nové knihy. 
Také jsme o  prázdninách pilně tvořili s  dospělými: 
pletly se ponožky, háčkovalo se a  jiné ruční práce, 
bylo toho dost.

Blanka Klouzalová
Knihovna Fb: Knihovna Závada u Hlučína 

Snímky z alba knihovnice
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Historie

Školní kronika obce Závada, 3.část 
V  roce 1866 po skončení rakouské války zavládla 
cholera a také ve zdejších obcích podlehlo této hrozné 
nemoci mnoho osob. Mimo jiné učitel Kozinsky po 
3 měsících co se přestěhoval do školy, přišel touto 
nemocí o  manželku. V  roce 1879 přišly velké lijáky, 
a  proto byla jen poloviční úroda. Bída byla velká 
a potřební byli podporováni zeleninou a oblečením ze 
státních fondů a dobročinných spolků.
V  roce 1881 2. a  10. září byla v  obci ubytována 
armáda kvůli manévrům, které se poprvé v  okolí 
konaly. V  roce 1884 v  listopadu v  obci vypukly 
spalničky a od 24. listopadu do 19. prosince škola byla 
zavřena, protože nemoc se stala epidemií a  dcera 
učitele ve školním věku s  ní onemocněla. Na tuto 
hroznou nemoc zemřeli 3 žáci. Pravidelné vyučování 
začalo teprve 1. února 1885, protože nemocné děti 
týdny jen živořily, než se z  nemoci zotavily. Nemoc 
zuřila nejvíce ve školní budově u  jediné dcery 
učitele. V  roce 1885 byly v  našem okolí 3 požáry. 
Nejdříve na Schwedenschanze v blízkém lese shořela 
dřevěná strážní bouda. Hajný, který držel stráž, ale 
náhodou nebyl přítomen, ztratil svoji flintu, kterou 
měl v  boudě. S  největší pravděpodobností byl oheň 
založen něčí zlomyslnou rukou. Pak shořela střecha 
hospodářské budovy Josefa Kubíka a  později malá 
dřevěná stodola chalupníka Johana Menschika. Oba 
požáry byly s  největší pravděpodobností způsobeny 
nedbalým zacházením se světlem nebo doutníkem. 
Rok 1885 byl bohatý na ovoce.
V  roce 1886 se znovu v  našem místě vyskytly 
spalničky a spála a mnoho žáků bylo opět nemocných 
a vyučování muselo být po celé týdny zanedbáváno. 
Dvě předškolní děti zemřely na tyto nemoci. 
10. srpna téhož roku se stala v Bohuslavicích hrozná 
a  strašlivá nešťastná událost. 22 letý syn sedláka 
Johann Newrzella žil v  milostném vztahu s  Marií, 
23 letou dcerou chalupníka Mathiase Suchánka. 
Dívka byla v  jiném stavu. Povýšení rodiče milence 
– nyní vlastnící úřad dědičného soudcovství po 
Goldammerovi - 9.května večer strašným způsobem 
zbili holí. Syn tentýž večer šel vztekle ke své milé, 
vylákal ji z  bytu jejich rodičů na pole za jejich 
domem,uškrtil ji, pak na sousedním pozemku vykopal 
hrob a dívku, která snad ještě nebyla docela mrtvá, 
dal do té jámy, několikrát udeřil do hlavy a  zasypal 
hlínou tak, aby se nic nedalo najít a  odešel domů. 
Samozřejmě, že nastalo velké zděšení, když ráno 
doma dívku postrádali. Všechny vodní nádrže, rybníky 
ap. byly prozkoumány, ale dívka nebyla nalezena. 
Ochotní lidé a  policie všude hledali pohřešovanou 
osobu, ale bez úspěchu. Lidé začali být neochotní 
a začali mít různé názory. Až 14. května se hostinské 
Sobikové podařilo přesvědčit vraha, aby se přiznal ke 

svému hroznému činu. Téhož dne odpoledne se zlosyn 
dostavil na policejní oddělení s  přiznáním a  ubohá 
dívka byla vytažena z  jámy v  zemi. Zločinec byl ale 
okamžitě odvezen do vězení v  Hlučíně. 16. května 
ráno přijela komise, aby ohledala zavražděnou. 17. 
května se časně ráno v  7 hodin konal slavnostní 
pohřeb za účasti velkého množství lidí ze sousedních 
obcí. Zlosyn čekal na rozhodnutí ve vězení. Nikdo 
nelitoval jeho povýšených a  chamtivých rodičů, 
kteří k  tomuto strašlivému skutku hodně přispěli. 
(Odpykání doživotního trestu v  káznici bylo císařem 
omilostněno, kráceno).

Přeložil: Václav Balarin
Vypracovala: Blanka Klouzalová

Zpravodaj slaví 50. číslo
Možná si toho čtenáři nevšimli, ale držíte v  ruce 
již padesáté vydání obecního Zpravodaje Závada. 
Zcela první číslo zpravodaje vyšlo v  prosinci 2010 
v černobílém vydání a velikost formátu A5. 
Účelem zpravodaje bylo informovat občany o  dění 
v obci, o  jednáních zastupitelstva, o připravovaných 
nebo již uskutečněných společenských, kulturních, 
sportovních a jiných akcích, informace místních spolků 
a organizací. Zpravodaj připravovali zastupitelé obce 
a  zodpovědnost za jeho vydávání měli: Ing. Yveta 
Valková a Ing. Andrea Lorková. Technické a grafické 
zpracování obstarával Ing. Ondřej Lasák. Zpravodaj 
vycházel 2x ročně.
V  prosinci 2012 vyšel první zpravodaj, kde byly 
uvedeny barevné fotografie.
V březnu roku 2015 (č. vydání 16) přechází zpravodaj 
na formát A4, kvalitnější papír i  tisk a  jednotlivé 
výtisky jsou vázány. Vychází 4x ročně. Redakční radu 
tvořila Ing. Yveta Valková, Ing. Andrea Lorková. 
Grafiku a  technické zpracování zajišťoval Ing. Petr 
Liška. Zpravodaj se zpracovával v programu word.
Po volbách v roce 2018 začala pracovat redakční rada 
ve složení Ing. Andrea Lorková, Ing. Petr Liška, Zuzana 
Adamíková, Lucie Nawrathová, Blanka Klouzalová,
V  červenci roku 2020 (č. vydání 37) začal Ing. Petr 
Liška zpracovávat zpravodaj v  novém, uživatelsky 
příjemnějším programu Adobe InDesign. Práce na 
úpravách textu a fotografií se zrychlila a uměli jsme 
pružněji reagovat na změny těsně před vytištěním. 
Tisk probíhal vždy na obecní tiskárně, což znamenalo 
nižší náklady. V  současné době tiskneme cca 200 
výtisků, 4x ročně. Od té doby prošlo jen malými 
změnami, avšak směr a cíle si drží stále stejné. Každé 
vydání ještě před tiskem vyhodnotí redakční rada. 
Veškerá vydání zpravodaje jsou uložena na obecním 
úřadě. Zpravodaj vychází stále bezplatně. Přejeme 
obecnímu zpravodaji, ať si i nadále drží pevné místo 
ve společenském životě v naší obci. 

Petr Liška
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Křížovka

Luštěte a vyhrajte krásné ceny.
Tajenku této výherní křížovky se svojí 

adresou a telefonním číslem
posílejte na mail: 

krizovka@zavada.cz
Nebo vhoďte do poštovní schránky 

na obecním úřadě v Závadě.
Tajenku zasílejte do 10.12.2023. 

Slosování proběhne na prosincovém
veřejném zastupitelstvu.

Tři vylosovaní výherci obdrží 
odměny a upomínkové předměty 

s logem obce Závada.
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Infoservis

Životní jubilea
V období srpen - září oslavili
životní jubileum naši občané: 

 

Srpen
Ludmila Chrzibková		   81 let
Hilda Kudělová			    75 let
Anežka Slaná			    83 let
Anna Stočková			    89 let

Září
Josef Biegon 			    70 let
Armin Matuschka 		   80 let
Marcela Slaná 			    55 let
Marie Švestková 			    75 let
Iveta Blokschová 			    55 let
Ervin Kubík 			    85 let
Zdeněk Ambrož 			    65 let
Alenka Szabová 			    80 let
Jan Cigán 			   	  65 let
Marcela Stavařová 		   70 let
Petr Horváth 			    65 let
Světlana Menšíková 		   55 let

		      Blahopřejeme!

VÝZVA DOPISOVATELŮM
Jestliže chcete i  Vy přispět k  obsahu našeho 
zpravodaje, zašlete své příspěvky, články, nápady 
na e-mail zpravodaj@zavada.cz. Můžete je také 
doručit v  zalepené obálce na obecní úřad. Prosíme 
členy spolků, klubů a  pořadatele různých akcí, 
aby redakci posílali informace o  svých aktivitách.

Plánované akce 2023:
ŘÍJEN

21.10. Pohádkový les
PROSINEC

09.12. Vánoční jarmark 
	 (sál OD a prostranství před OD)
20.12. Klubový večer seniorů (sál OD)

Vylosovaní výherci soutěžní křížovky ze zpravodaje 
č. 49, kteří poslali správné znění tajenky:

"Pokud máš sen jdi za ním protože on sám za 
tebou nepřijde"

paní Lenka Švábková,
paní Růžena Husáková,

paní Martina Lamžíková.

Nově je možnost zaslat stav vodoměrů přes 
formulář samoodečtu vod, který je umístěn na 

webových stránkách obce:
https://www.zavada.cz/urad/vodne/

viz QR kód níže

TJ SOKOL Závada, zve příznivce fotbalu na utkání 
proti  Štěpánkovicím . Zápas proběhne v neděli 
15.10.2023 od 15:00 hodin na místním hřišti.

V uplynulých měsících nás navždy opustili 
tito spoluobčané:

Červenec
Anna Škrochová

Srpen
Anna Pustelníková

Září
Erna Kubíková
Hildegarda Gřondělová
S úctou vzpomínáme...


